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Gemeindeverwaltung 

Schuld/Ahr 

Protokoll über die öffentliche Gemeinderatssitzung  

am 21.05.2024 um 18.35 Uhr, Malteser-Container 

Anwesend: 

Ortsbürgermeister Helmut Lussi als Vorsitzender 

Ratsmitglieder: 

Böhmer-Rinke, Elisabeth; Diel, Hans-Peter; Kläsgen, Rainer; Larscheid, Tobias; Maaßen, 

Friederike; Michels, Aaron; Nelles, Jürgen;  

Entschuldigt fehlte(n): 

Nagelschmidt, Helmut 

Gäste: Jürgen Neiß (VG Adenau); Bernhard Jüngling (VG Adenau) 

Eröffnung der öffentlichen Sitzung um 18.35 Uhr durch den Vorsitzenden.  

Es wurde form- und fristgerecht eingeladen.  

Die Beschlussfähigkeit wird geprüft und festgestellt.   

Begrüßung der anwesenden Ratsmitglieder, der Bürgerinnen und Bürger sowie der Gäste 

TOP 1 

Unterzeichnung der letzten öffentlichen Niederschrift 

TOP 2  

Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Unterhaltung und 

Bewirtschaftungsvereinbarung für die interkommunale Sportstätte Insul 

Jürgen Neiß von der VG Adenau berichtet zur Entstehung des vorliegenden 

Bewirtschaftungsvereinbarung für die interkommunale Sportstätte Insul. Die Korrekturen und 

Ergänzungswünsche des Ortsgemeinderates Schuld werden wie folgt vorgestellt:  

 §4 (1) Beschlüsse über notwendige Unterhaltungs- und Investitionsmaßnahme, das 

Nutzungsverhalten sowie ein Verkauf der Sportanlage Insul müssen einstimmig getroffen 

werden. […] Hiervon ausgenommen sind die Kosten für die Pflege und Bewirtshaftung der 

Kunstrasenfläche sowie kleinere Unterhaltungsaufwendungen am Sportplatzgebäude bis 

3500,00€ brutto.  

Ergänzung Schuld: Formulierung mit Einschränkung 3.500€ p.a. 
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 Ergänzung Schuld zu §7: Einstellungen von Personal sind nur mit Zustimmung aller 

Vertragsparteien zu tätigen. 

Beschlussfassung: Die Bewirtschaftungsvereinbarung wird angenommen, vorbehaltlich der wie oben 

angeführten Ergänzungen. 

Abstimmungsergebnis: TOP 2 Beschlussfassung über den Abschluss einer Unterhaltung und 

Bewirtschaftungsvereinbarung für die interkommunale Sportstätte Insul 

Ausschluss wegen Sonderinteresse: 0 (Null)  

Ja-Stimmen: 9 (Neun)  

Nein-Stimmen: 0 (Null) 

Enthaltung: 0 (Null) 

TOP 3  

Beratung und Beschlussfassung über die Erdarbeiten zur Erneuerung von Verteilerschränken 

für die Straßenbeleuchtung 

Sachlage: Der Ortsgemeinderat Schuld hat in seiner Sitzung am 28.02.2024 beschlossen, 5 

Verteilerschränke in der Ortsgemeinde Schuld (3 durch die Flut zerstört, 2 altersbedingt) zu erneuern. 

Im Vorfeld der Erneuerung der Schaltschränke müssen die erforderlichen Erdarbeiten durchgeführt 

werden. Hierzu hat die Fa. Elenz, Hönningen ein Angebot, basierend auf den Preisen zum Ausbau der 

Bahnhofstraße vom 12.09.2023, abgegeben. Das Angebot endet mit einer Brutto-Gesamtsumme in 

Höhe von 3.505,79 €. Die Firma Elenz, Hönningen war seinerzeit günstigste Bieterin. 

Beschlussfassung: Der Ortsgemeinderat Schuld beschließt, den Auftrag über die Erdarbeiten zur 

Erneuerung der Verteilerschränke in der Ortsgemeinde Schuld an die Fa. Elenz, Hönningen zum 

Angebotspreis in Höhe von brutto 3.505,79 € zu vergeben. 

Abstimmungsergebnis: TOP 3 Beschlussfassung über die Erdarbeiten zur Erneuerung von 

Verteilerschränken für die Straßenbeleuchtung 

Ausschluss wegen Sonderinteresse: 0 (Null)  

Ja-Stimmen: 9 (Neun)  

Nein-Stimmen: 0 (Null) 

Enthaltung: 0 (Null) 

TOP 4  

Beratung und Beschlussfassung zum Vergabeverfahren 

Der Gemeinderat soll darüber beraten und einen Beschluss fassen, dass Ausschreibungen erst nach 

einem Gemeinderatsbeschluss veröffentlicht werden. Denn mit Veröffentlichung der Ausschreibung ist 

auch ein Auftrag zu erwarten und zu vergeben, somit müssen dann alle Planungen abgeschlossen sein 

und auch die Finanzierung geklärt sein. Ergänzung: Absprachen sind schriftlich festzuhalten. Darüber 

hinaus ist das jeweilige Leistungsverzeichnis mit in die Ausschreibung zu nehmen. 

Beschlussfassung: Die OG Schuld beschließt, dass bei Maßnahmen zukünftig im Vorfeld des 

Vergabeverfahrens der Gemeinderat sich mit der Erstellung und Beschlussfassung mit dem 

zugrundeliegenden Leistungsverzeichnis beschäftigt und ggf die Art des Vergabeverfahrens beschließt. 
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Abstimmungsergebnis: TOP 4 Beschlussfassung zum Vergabeverfahren  

Ausschluss wegen Sonderinteresse: 0 (Null)  

Ja-Stimmen: 8 (Acht)  

Nein-Stimmen: 0 (Null) 

Enthaltung: 1 (Eine) 

TOP 5  

Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung an einem Verfahren zur Prüfung der 

Rechtmäßigkeit des LFAG 

Die Entscheidung hierzu wird vertagt auf einen Zeitpunkt nach der nächsten 

Ortsbürgermeisterdienstbesprechung (03.06.2024). 

TOP 6  

Antrag zur Begrünung der Freifläche an der Ahrstraße -  

Beratung und Beschlussfassung zur Begrünung der Freifläche an der Ahrstraße 

Ein Antrag auf Begrünung der Fläche entlang der Ahrstraße zwischen dem Ahrweg und der 

Martinsstraße liegt der Ortsgemeinde vor. Ziel einer Begrünung ist eine Reduzierung der 

Staubentwicklung bei Trockenheit sowie Matschbildung bei Nässe sowie eine Verbesserung der 

Lebensqualität der Anwohner im Bereich. Weiterhin kann eine Beschränkung bzw. Sperrung des 

Durchgangsverkehrs auf dieser Strecke dazu beitragen, um weitere Belästigungen zu minimieren. 

Darüber hinaus soll nur eine projektrelevante Lagerung von Material der Baufirmen stattfinden mit 

dem Ziel, eine Reduktion der Unannehmlichkeiten für die Bewohner und Verbesserung der Ästhetik 

zu erreichen.  

Beschlussfassung: Die OG Schuld beschließt, im Bereich ab der Kreuzung Ahrstraße/Ahrweg bis hin 

zum Trafo-Häuschen eine Grünfläche anzulegen. Diese Fläche soll zudem durch Absperrung 

gekennzeichnet werden. Ab dem Trafo-Häuschen bis ca. zur Kreuzung Ahrstraße/Martinsstraße soll 

ein Baustellenplatz für die Firma Weiland eingerichtet werden.  

Abstimmungsergebnis: TOP 6 Begrünung der Freifläche an der Ahrstraße  

Ausschluss wegen Sonderinteresse: 0 (Null)  

Ja-Stimmen: 9 (Neun)  

Nein-Stimmen: 0 (Null) 

Enthaltung: 0 (Null) 

TOP 7  

Information der Verwaltung und Bürgerfragestunde 

 Die Baumaßnahme in der Bahnhofstraße soll bis August abgeschlossen sein. Im 

Wirtschaftsweg Richtung Branderholz soll zusätzlich noch eine Akkurinne eingelassen 

werden, um das Oberflächenwasser bei Regen von den Lagerhallen der Firma Ahrkustik 

abzuleiten. 

 Ab dem 27.05 ist Beginn der Baumaßnahmen in der Ahrstraße/Gartenstraße. 
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 Warum ist die Domhofbrücke noch nicht abgerissen? Derzeit gibt es noch behördliche 

Verzögerungen. Grunddienstbarkeiten müssen noch eingetragen werden. Der Abriss konnte 

bislang aufgrund des verhöhten Wasserstandes nicht umgesetzt werden.  

 Übertragung der Gemeinderatssitzung per Live-Stream bzw. Aufnahme per Video? Das 

Thema Übertragung per Live-Stream muss nach der Kommunalwahl von Seiten der VG 

aufgegriffen werden. Die Gemeinden werden hierfür die Technik stellen müssen.  

 Informationen über Beschlüsse etc. der Gemeinderatssitzung sind zeitnah zur Verfügung zu 

stellen und zusammengefasst auf der Homepage der Ortsgemeinde und in den Adenauer 

Nachrichten erscheinen. 

 Beschilderung der Behelfsbrücke für Sperrung Motorräder; Schilder für Brücke und 

Bushaltestellenbrücke Hauptstraße/Bergstraße sind bestellt und werden demnächst 

angebracht. 

 Die Gitter/Schrauben der Behelfsbrücke lösen sich langsam – Firma ist informiert und wird 

entsprechend nacharbeiten. 

 Zufahrtsbeschränkungen für die Baustelle Domhofbrücke sollen durch die Baufirma 

aufgestellt werden. 

 Es wird auf die derzeitige Parkproblematik im Bereich Martinshöhe/Bergstraße aufmerksam 

gemacht. Hier muss bei entsprechender Beoachtung das Ordnungsamt informiert werden. 

 Nach der Kommunalwahl sollen von Seiten der VG Fortbildungen für neue 

Gemeinderäte/Bürgermeister angeboten werden. 

 

 

Die Sitzung endet um 20.00 Uhr. 

 
 

 
____________________________ ___________________________ 

Helmut Lussi Dr. Friederike Maaßen 
(Vorsitzender) (Ratsmitglied und Protokollführerin) 


